
Løsningsforslag til oppgave 19 og 20 p̊a midtveiseksamen

Det er totalt 20 oppgaver. Dersom man tipper helt tilfeldig svaret p̊a en oppgave er det
sannsynlighet 1/4=0.25 for å f̊a 1 poeng og sannsynlighet 3/4=0.75 for å f̊a 0 poeng p̊a
den oppgaven. La den tilfeldige variabelen Ri være antall poeng p̊a oppgave nr i for
i = 1, . . . , 20. Ri-ene er uavhengige av hverandre. La den tilfeldige variabelen X være
totalt antall poeng p̊a eksamen. Da er

X = R1 + R2 + · · ·+ R20 =
20∑
i=1

Ri

Sannsynlighetsfordelingen til Ri er

Verdi av Ri 0 1
Sannsynlighet 0.75 0.25

Da er (side 257 i læreboken)

µRi
= 0 · 0.75 + 1 · 0.25 = 0.25, i = 1, . . . , 20

og (side 265 i læreboken)

σ2
Ri

= (0− 0.25)2 · 0.75 + (1− 0.25)2 · 0.25 = 0.1875, i = 1, . . . , 20

Addisjonsregelen (regel 2 side 263 i læreboken) for forventninger til tilfeldige variable gir
oss at

µR1+R2 = µR1 + µR2 = 2 · µRi

µR1+R2+R3 = µR1+R2 + µR3 = µR1 + µR2 + µR3 = 3 · µRi

µR1+R2+R3+R4 = µR1+R2+R3 + µR4 = µR1 + µR2 + µR3 + µR4 = 4 · µRi

osv...

µX = µR1+R2+···+R20 = 20 · µRi
= 20 · 0.25 = 5 (svaret p̊a oppgave 19)

Addisjonsregelen (regel 2 side 267 i læreboken) for varianser til uavhengige tilfeldige vari-
able gir oss at

σ2
R1+R2

= σ2
R1

+ σ2
R2

= 2 · σ2
Ri

σ2
R1+R2+R3

= σ2
R1+R2

+ σ2
R3

= σ2
R1

+ σ2
R2

+ σ2
R3

= 3 · σ2
Ri

σ2
R1+R2+R3+R4

= σ2
R1+R2+R3

+ σ2
R4

= σ2
R1

+ σ2
R2

+ σ2
R3

+ σ2
R4

= 4 · σ2
Ri

osv...

σ2
X = σ2

R1+R2+···+R20
= 20 · σ2

Ri
= 20 · 0.1875 = 3.75

Dermed blir σX =
√

3.75 = 1.94 (svaret p̊a oppgave 20).
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